



浓浓的新闻情 沉甸甸的人民情

新华社昨播发长篇通讯《情到深处——习近平同志与新闻舆论工作》

从梁家河到正定,从宁德到福州,从浙江到上海,建沼气、揽人才、反贫困、促民生、强浙沪、绘蓝图……从农村大队党支部书记一路走来,在不同的领导岗位上,习近平总书记同新闻工作者交友、交心、交情,关心、信任、支持新闻舆论工作,善待善用善管新闻媒体宣传党的声音,凝心聚力、推动工作、富强大一方。

沿着总书记当年走过的足迹,记者一路追寻,那一幕幕场景、一个个画面,铭记在一个个同他交往的新闻工作者心中,印刻在他曾工作过的大地上。那是浓浓的新闻情,更是沉甸甸的人民情。

在上海期间

>>>

在上海担任市委书记期间,习近平同志每天都要阅读《解放日报》《文汇报》等,常常到凌晨一点。一次,习近平同志看到《解放日报》上有篇短文,写的是诸葛亮识人的“七道”,于是专门批给市委研究室,要求在起草党风廉政建设有关文稿时引用。舆论监督工作在习近平同志的心中分量很重。对实际工作中可能存在的问题和不足,习近平同志从不回避。在上海,习近平同志要求市委和市政府全力支持舆论监督,善于集中大家意见,改进上海工作。

>>>

在上海,习近平同志专程前往中央驻沪新闻单位和上海各大媒体调研并座谈,嘱咐大家要综观全局、心系大众、勤勉敬业、耳聪目明。早在2007年的这次座谈中,习近平同志就指出新闻工作要关注互联网和网络媒体影响力的不断增强,给新闻宣传工作、舆论生态带来的新变化,要求主流媒体对此“高度重视,绝不能等闲视之”。

详细报道刊第三版

学习贯彻落实习近平总书记在沪重要讲话精神

做“顶天立地”研究,更好服务全国改革发展大局

上海教育系统广大党员干部群众表示,要以总书记重要讲话精神作为根本遵循,着力提升城市能级和核心竞争力

■本报记者 樊丽萍 姜澎

让初心薪火相传,把使命永远扛在肩,奋力创造新时代上海发展的新奇迹!习近平总书记近日在上海考察时留下殷殷嘱托:希望上海“勇挑最重担子、敢啃最硬骨头,着力提升城市能级和核心竞争力,不断提高社会主义现代化国际大都市治理能力和治理水平”。

继续当好改革开放排头兵、创新发展先行者,总书记希望上海“要强化科技创

新策源功能,努力实现科学新发现、技术新发明、产业新方向、发展新理念从无到有的跨越”。

连日来,上海教育系统广大党员干部群众认真学习贯彻落实总书记重要讲话精神。大家纷纷表示,要深刻领会习近平总书记关于上海发展总体要求的领航指向,更好地服务全国改革发展大局。要以总书记讲话为根本遵循,加快推进上海科创中心建设,加快集聚和配置全球要素资源,更好地代表国家参与国际合作与竞争。

发挥高校人才优势,潜心突破卡脖子技术

“习近平总书记考察上海时的重要讲话和在第二届中国国际进口博览会开幕式上的主旨演讲,充分体现了对上海工作的高度重视、对上海人民的关心牵挂和对上海的深厚感情。”上海市教育工作党委书记沈炜表示,全市教育卫生系统将牢记总书记的殷殷嘱托,以只争朝夕、真抓实干、

奋发有为的精神状态,全面落实教育综合改革,深化医药卫生体制改革,确保到2020年圆满完成中央交办的试点任务。同时,要继续发挥上海高校人才资源集聚优势,加大人工智能、集成电路、生物医药三大产业人才培养和科学研究“供给侧”改革,为上海提升城市能级和核心竞争力提供人才和技术支撑。

如何强化科技创新策源功能?习近平同志为上海的 innovators 指明了方向。

▼ 下转第二版

生态绿色:长三角一体化发展示范区的底色

——深入学习贯彻落实习近平总书记在沪重要讲话精神系列评论之二

王振

文匯时评

习近平总书记在沪考察时强调:长三角三省一市要增强大局意识、全局观念,抓好《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》贯彻落实,聚焦重点领域、重点区域、重大项目、重大平台,把一体化发展的文章做好。

加快解决不利于现代化建设的各类“断头路”

习近平总书记要求长三角地区实现更

高质量的一体化。这个更高质量,要求长三角地区做全国经济发展强劲活跃的增长极和高质量发展的样板区;在构建现代化的经济体系、生态体系和治理体系进程中,长三角地区要啃最硬的骨头,直面地方行政壁垒、行政分割这一难题,以更高起点的深化改革,加快解决不利于现代化建设的各类“断头路”,做率先实现现代化的引领区和区域一体化发展的示范区。这个更高质量,要坚持对标各个世界级城市群,充分借鉴它们在区域一体化方面的成功经验,有力有效地推进更加协调的区域发展;要在规划、项

目、载体、制度四个路径上,加快构建区域一体化发展的推进体系。

特别值得一提的是,刚刚正式挂牌的“长三角生态绿色一体化发展示范区”,标志着重大改革实践的全面起航。这个示范区首期启动的空间只有600多平方公里,但跨越了三个省级行政区。这里将打造生态友好型一体化发展样板,还将在一些重点领域推进一体化发展体制机制改革创新,如统一规划管理、统筹土地管理、建立要素自由流动制度、创新财税分享机制、加强公共服务政策协同等。在这些领域,各

行政区之间都存在标准不统一、规则不一致、平台不衔接的问题,示范区的重要任务,就是要在不改变上海青浦、江苏吴江、浙江嘉善三个行政区隶属关系的前提下,通过综合配套改革,在生态建设、要素市场、基础设施、公共方面等重点领域,努力实现标准统一、规则一致、市场一体。这个示范区意义重大,今后它所取得的改革开放成果,复制到长三角全区域、复制到全国各地,将为我们建设社会主义现代化强国,提供强有力的动力。

▼ 下转第二版



香港企业积极参展第二届进博会体现了内地与香港紧密的经贸联系

在连通世界的平台感受“进博效应”

■本报记者 徐晶卉 周澜

200多家香港企业报名参展第二届进博会,数量比首届增长近40%;香港企业参展面积达2.2万平方米,比首届增长60%;在展览面积排名前十的国家和地区中,香港企业跻身前五……一组组增长数据,是香港企业和机构积极参展第二届进博会的直观体现。

在国家展的中国国家馆内,香港展区以“香港进”为主题,以香港作为国际经贸、物流及航运中心为重点,展示香港不断进取的勃勃生机;而在企业展中,分布在各大展区的香港企业带着巨大的热情而来,在连通世界的平台感受着“进博效应”,体现了内地与香港紧密的经贸联系。

专业服务是香港企业强项

专业服务一直是香港企业的强项。在服

贸展区,香港展商展露锋芒。

冯氏集团是服贸展展位面积最大的企业,近360平方米的展台上,已经成熟的供应链一站式解决方案和未来智慧供应链发展趋势两大板块相互呼应。工作人员介绍,冯氏集团遍布全球50多个国家和地区的供应商及采购网络,使其可为合作伙伴和客户提供包含设计、采购、生产、物流、零售在内的一站式解决方案。

面向未来,3D打印数字化供应链技术方案相当吸睛。现场展示的两块板上,左边是利用数字技术打印出的面料模板,右边则是最后的成型面料,两者一模一样。工作人员介绍,利用这种创新解决方案,打样时间可从过去的一个月缩短至现在的两三个小时,对时尚行业是一大利好。

据悉,香港贸发局今年组织了47家企业参展,较去年增加27%,展览面积也比去年增加八成,达到1432平方米。▼下转第五版



进博会举办期间,人们在香港贸易发展局展台前咨询。

新华社记者 丁汀摄

中央扫黑除恶专项斗争第十六督导组“回头看”

上海市工作汇报会召开 吴玉良通报中央有关要求等 李强作表态讲话 应勇马瑞民尹弘出席

本报讯 按照全国扫黑除恶专项斗争领导小组统一部署和全国扫黑除恶专项斗争第二次推进会要求,中央扫黑除恶专项斗争第十六督导组11月6日至14日进驻上海,对我市进行督导“回头看”。昨天上午,督导组召开“回头看”工作汇报会,中央扫黑除恶专项斗争第十六督导组副组长吴玉良通报了中央有关要求、督导“回头看”重点任务和总体安排,市委书记李强作表态讲话。市委副书记、市长应勇,督导组副组长马瑞民出席。

吴玉良充分肯定了上海市在推进扫黑除恶专项斗争、落实问题整改方面取得的明显成效。他指出,对督导反馈问题整改完成的省(区、市)进行“回头看”,是贯彻落实以习近平同志为核心的党中央决策部署、确保扫黑除恶专项斗争取得实效的重要环节。上海市要把深入推进扫黑除恶专项斗争同学习贯彻党的十九届四中全会精神结合起来,同贯彻习近平总书记近期考察上海时的重要讲话精神结合起来,同巩固“不忘初心、牢记使命”主题教育成果结合起来,提高政治站位,强化责任担当,深化标本兼治,持之以恒,久久为功,坚决夺取专项斗争的全面胜利。

吴玉良指出,当前扫黑除恶专项斗争已进入爬坡攻坚的新阶段,上海市各级领导干部要保持政治定力,发扬斗争精神,坚持法治思维和“惩前毖后、治病救人”原则,推动专项斗争沿着正确方向、不断向纵深开展。要压实党委政府主体责任、政法机关直接责任、纪检监察机关监督责任、行业部门监管责任,对重点领域、重要领域、重大案件组织专项突破,继续加大案件查办力度,把专项斗争与净化政治生态、优化营商环境统筹推进、一体落实。要紧紧围绕三年为期限目标,既要在深挖根治上下功夫,提高攻坚能力,确保打深打透,除恶务尽,又要在长效常治上下功夫,健全制度机制,着力提升治理水平。要进一步加强基层党组织建设,打造过硬战斗堡垒,有效铲除黑恶势力滋生土壤。

李强指出,要深刻认识、深刻领会中央扫黑除恶专项斗争“回头看”的重要意义、总体要求和主要任务,坚决落实中央督导组“回头看”反馈意见,保持除恶务尽的强大攻势。进一步提高政治自觉、思想自觉和行动自觉,深入学习贯彻党的十九届四中全会精神和习近平总书记考察上海重要讲话精神,坚决把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央决策部署上来,坚持问题导向,紧扣人民群众反映强烈的突出问题持续用力,推动扫黑除恶专项斗争不断取得新突破、新成效。

李强指出,要在提高站位、强化担当上持续用力,坚持把扫黑除恶专项斗争摆在全局工作的重要位置,与经济社会发展统筹推进,与平安上海、法治上海建设同步推进。要在线索摸排、重点治理上持续用力,不断提高线索核查质量和效率,加快线索核查信息化、智能化建设,为打击整治、源头治理提供有力支撑。要在深挖彻查、精准办案上持续用力,持续组织开展好打击整治“套路贷”专项行动,持续推进“打伞破网”“打财断血”。严格把好案件事实关、证据关、程序关和法律适用关,依法稳妥打击黑恶势力犯罪。要在夯实基层、常态长效上持续用力,结合开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,着力提升基层党组织的战斗力,加快推进“一网统管”的城市运行网建设,提高精准预防、精准打击能力,不断提高城市治理能力和水平。

会上,市纪委监委、市委组织部、市高级法院、市检察院、市公安局还分别汇报了整改工作情况。

中央扫黑除恶专项斗争第十六督导组,市委副书记、政法委书记尹弘,市领导廖国勋、于绍良、翁祖亮、周慧琳、诸葛宇杰、龚道安,市高级法院院长刘晓春、市检察院检察长张本才以及市扫黑除恶专项斗争领导小组及其办公室有关负责同志,各区区委书记、政法委书记出席会议。